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Του Φελίπε του αρέσουν πολύ τα μακαρόνια, η τορτίγια με κοτόπουλο και τα τσού-
ρος, ενώ δεν τρώει καθόλου τις μπάμιες. Του αρέσουν επίσης τα επιτραπέζια παι-
χνίδια όπως το UNO και τρελαίνεται να παίζει ποδόσφαιρο. Δε βλέπει πολύ τηλεό-
ραση, ενώ του αρέσει να ακούει ισπανικά τραγούδια μαζί με τον μπαμπά του.

Ιστορία Κούκλας:
Ο Φελίπε Κάρλος κάποιο απόγευμα που είχε καλό καιρό πήγε δίπλα στην παιδική 
χαρά να παίξει ποδόσφαιρο μαζί με το Στέφανο, το Βαγγέλη και τον Κώστα. Το 
παιχνίδι τους ξεκίνησε και ενώ έπαιζαν χαρούμενα ο Στέφανος έβαλε γκολ στον 
Φελίπε που ήταν τερματοφύλακας. Τότε ο Φελίπε θύμωσε, πλησίασε το Στέφανο 
και χωρίς να τον βλέπει κανείς, την ώρα που εκείνος έδενε τα παπούτσια του, του 
έδωσε μια κλωτσιά στη μύτη. Ο Στέφανος άρχισε να κλαίει και να φωνάζει, ενώ η 
μύτη του έτρεχε αρκετό αίμα.

Ο Φελίπε έτρεξε στον μεγαλύτερο αδερφό του Στέφανου, τον Κώστα, και είπε ότι 
τον Στέφανο τον χτύπησε ο Βαγγέλης με το πόδι του. Ο Κώστας άρχισε να μαλώνει 
το Βαγγέλη. Ο Βαγγέλης άρχισε να φωνάζει θυμωμένος ότι δεν χτύπησε αυτός το 
Στέφανο, ενώ ο Φελίπε επέμενε ότι είδε το Βαγγέλη να το κάνει! Τότε ο Βαγγέλης 
θύμωσε γιατί ο Φελίπε έλεγε ψέματα και τον έσπρωξε δυνατά φωνάζοντας του: 
«Είσαι ένας ψεύτης. Γιατί μας χάλασες το παιχνίδι; Γιατί είπες ψέματα ότι τον χτύ-
πησα εγώ; Ποτέ ξανά δε θα ξαναπαίξουμε μαζί σου»! Ο Στέφανος επιβεβαίωσε τα 
λεγόμενα του αδελφού του και τότε τα τρία αδέρφια θύμωσαν και έφυγαν αφήνο-
ντας μόνο τον Φελίπε.

Ερωτήματα προς επεξεργασία: Μπορείτε να σχολιάσετε τη συμπεριφορά του Φε-
λίπε; Για σκεφτείτε κατ’ αρχήν πώς να ένιωσε ο Φελίπε όταν του έβαλαν γκολ; 
Πώς νομίζετε ότι ένιωσε ο Βαγγέλης όταν τον χτύπησε ο Φελίπε; Σας έχει συμβεί 
ποτέ κάποιο περιστατικό που νιώσατε όπως ο Φελίπε; Όπως ο Βαγγέλης; Πώς 
θα νιώθατε αν ήσασταν στη θέση του Βαγγέλη;  
Πώς άραγε να ένιωσε ο Φελίπε όταν τον παρά-
τησαν και έφυγαν; Σας έχει συμβεί ποτέ κάποιο 
παρόμοιο περιστατικό; Έχετε νιώσει ποτέ έτσι; Τι 
συμβουλή θα δίνατε στον Φελίπε την επόμενη 
φορά που θα παίξει ξανά ποδόσφαιρο; 

2Ο ΒΗΜΑ

1η Συνάντηση: Εισαγωγή κούκλας και Παρου-
σίαση Ταυτότητας
Τα παιδιά του νηπιαγωγείου ήταν όλα συγκε-
ντρωμένα σε μία τάξη για την ανάγνωση ενός 
παραμυθιού, ενώ ξαφνικά χτύπησε η πόρτα και 
η νηπιαγωγός μπήκε μέσα κρατώντας το Φελίπε. 


